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4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 2  

പ്ര�വർത്തനം     1  

 ചിപ്രതത്തില്‍ �ച്ചനിറത്തില�ാരു സമചതുരവും , അതേത ഉയരവുമുള്ള രണ്ടു മഞ്ഞച്ചതുരങ്ങ

ളും , നീ� നിറത്തില�ാരു ലചറുസമചതുരവും തേചർത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു. രണ്ടു മഞ്ഞച്ചതുര

ങ്ങളുല2 വീതിയും നീ� സമചതുരത്തില3 വശങ്ങളുല2 നീളവുലമല്ലാം 1 മീറ്ററാണ് . ചിപ്രതത്തി

ല3 ആലക �രപ്പളവ്  100  ചതുരപ്രശമീറ്ററും  . �ച്ച സമചതുരത്തില3 വശങ്ങളുല2 നീളം

 കണ്ടു�ി2ിക്കുക  . 

   ഉത്തരം   

 

 
 �ച്ച സമചതുരത്തില3 ഒരു വശത്തില3 നീളം  =  x   മീ.    എലന്ന2ുക്കുക . 

      �ച്ച സമചതുരത്തില3 �രപ്പളവ്   =  x2 ച.മീ . 
 
 മഞ്ഞച്ചതുരത്തില3 ലചറിയ വശത്തില3 നീളം  =  1 മീ .

 മഞ്ഞച്ചതുരത്തില3 വ�ിയ വശത്തില3 നീളം  =    x     മീ .
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           മഞ്ഞച്ചതുരത്തില3  �രപ്പളവ്   =   x × 1  = x ച.മീ . 

   നീ� സമചതുരത്തില3 ഒരു വശത്തില3 നീളം  = 1 മീ . 

         നീ� സമചതുരത്തില3  �രപ്പളവ്   =   12  = 1 ച.മീ . 

  ചിപ്രതത്തില3 ആലക �രപ്പളവ്   =  100  ച.മീ .   

                               ==>        x2 +  x  + x  + 1 = 100   

                                                     x2 + 2 x + 1 = 100  

                                                          ( x  + 1 )2 =  100

                                                              x  +  1     =  √ 100  = 10 

                                                              x  +  1     = 10 

                                                                                       x     = 10 – 1 =  9

 �ച്ച സമചതുരത്തില3 ഒരു വശത്തില3 നീളം  =   x   = 9 മീ .

പ്ര�വർത്തനം   2   

 ഒരു  ചതുരത്തില3  വ�ിയ വശത്തിന് ലചറിയ വശതേത്തക്കാള്‍ 2 മീറ്റർ നീളം കൂ2ുത�ാണ്  . 

  അതില3 �രപ്പളവ്  224 ചതുരപ്രശമീറ്റർ ആയാല്‍ വശങ്ങളുല2 നീളം എന്താണ് ? 
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 ഉത്തരം 

ചതുരത്തില3 ലചറിയ വശത്തില3 നീളം  =  x   മീ.    എലന്ന2ുക്കുക 

 ചതുരത്തില3  വ�ിയ വശത്തില3 നീളം  =  x  +  2  മീ.

 �രപ്പളവ്  =  224  ച.മീ.          ==>           x (  x  +  2 ) =  224 

                                                                 x 2 +  2  x    =  224 

                                                         x 2 +  2  x    + 12  =  224 + 12 
 
                                                                 ( x  +  1 )2  =  224 + 1 = 225  

                                                                        x  +  1     = √ 225  = 15    

                                                                        x  +  1     =  15  

                                                                                x     =  15 – 1 = 14

                            ചതുരത്തില3 ലചറിയ വശത്തില3 നീളം  =  x   = 14 മീ.

                           ചതുരത്തില3  വ�ിയ വശത്തില3 നീളം  =  x  +  2=  14 + 2  = 16  മീ.
  

പ്ര�വർത്തനം     3  

ഒരു  ചതുരത്തില3  വ�ിയ വശത്തിന് ലചറിയ വശതേത്തക്കാള്‍ 20 മീറ്റർ നീളം കൂ2ുത�ാണ്  .

  അതില3 �രപ്പളവ്  224 ചതുരപ്രശമീറ്റർ ആയാല്‍ വശങ്ങളുല2 നീളം എന്താണ്  ? 

 ഉത്തരം 

ചതുരത്തില3 ലചറിയ വശത്തില3 നീളം  =  x   മീ.  എലന്ന2ുക്കുക 

 ചതുരത്തില3 വ�ിയ വശത്തില3 നീളം  =  x  + 20  മീ. 

          �രപ്പളവ്  =  224  ച.മീ.     ==>           x    ( x + 20 ) = 224 

                                                                     x2 + 20  x    = 224 

                                                         x2 +  20  x    + 102  = 224 + 102

                                                                    ( x +  10 )2  = 224  + 100 = 324 
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                                                                            x  +  10     =  √ 324  = 18   

                                                                            x  +  10    = 18  

                                                                                    x     = 18 – 10 = 8  

                            ചതുരത്തില3 ലചറിയ വശം  =  x   = 8  മീ.

                           ചതുരത്തില3  വ�ിയ വശം  =  x  +  20 =  8  + 20  = 28  മീ. 

പ്ര�വർത്തനം   4  

 ഒരു സമചതുരത്തില്‍ നിന്നും 4 മീറ്റർ വീതിയുള്ള ഒരു കഷണം മുറിച്ചുമാറ്റുന്നു  . തേശഷിക്കു

ന്ന ഭാഗത്തില3 �രപ്പളവ് 60 ചതുരപ്രശമീറ്റർ ആണ് . സമചതുരത്തില3 വശങ്ങളുല2 നീളം 

കണക്കാക്കുക  . 

 ഉത്തരം 
 
 സമചതുരത്തില3 ഒരു വശത്തില3   =  x     മീ.  എലന്ന2ുക്കുക .   
                                                                                                       

തേശഷിക്കുന്ന ഭാഗത്തില3 വ�ിയ വശത്തില3 നീളം  =  x  മീ.

തേശഷിക്കുന്ന ഭാഗത്തില3 ലചറിയ വശത്തില3 നീളം  =  x – 4  മീ. 

 തേശഷിക്കുന്ന ഭാഗത്തില3 �രപ്പളവ്   = 60 ച.മീ.  

                                                               ==>  x   (x – 4 ) = 60

                                                                        x2  – 4 x     = 60

                                                                 x2  – 4 x    + 22  = 60 + 22

                                                                      ( x   – 2 )2  = 6 0 + 4 = 64
  
                                                                            x   – 2  =  √ 64  = 8

                                                                            x   – 2  = 8  

                                                                                 x     =  8 + 2 = 10  

 സമചതുരത്തില3 ഒരു വശത്തില3 ഒരു വശത്തില3 നീളം   =  x   =  10     മീ.
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 NOTE  : 

 

 x2 +  2 x    + 12   =  (  x  +  1 )2 

  x2 +  20  x    + 102  =   (  x  +  10 )2   

  x2 + 6 x    + 32  =   (  x  +  3 )2 

 x2 -  8 x    + 42  =   (  x  -  4 )2 

 x2 -  40 x    + 202  =   (  x  - 20 )2 
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  ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ഗണിതക്ലാസ്സ് ഓണ്‍ലൈ�ന്‍ ഗണിതക്ലാസ്സ് - X – 35 ( 13 / 09 / 2021 )- X – 35 ( 13 / 09 / 2021 )

4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 2 വർക്ക് ഷീറ്റ്

 1 . a)    x2 + 6 x  ന ാടു കൂടി ഏതു സംഖ്യ കൂട്ടിയാല്‍ ഒരു പൂർണവർഗം കിട്ടും  ? 

     b) ഒരു എണ്ണല്‍സംഖ്യയുടെട വർഗത്തിന ാട് ആ സംഖ്യയുടെട ആറു മടങ്ങു കൂട്ടിയാല്‍ 315

          കിട്ടും  . സംഖ്യനയത്   ? 

 2.  a)    x2 – 10 x  ന ാടു കൂടി ഏതു സംഖ്യ കൂട്ടിയാല്‍ ഒരു പൂർണവർഗം കിട്ടും  ? 

     b) ഒരു എണ്ണല്‍സംഖ്യയുടെട വർഗത്തില്‍  ിന്്ന  ആ സംഖ്യയുടെട പത്തു മടങ്ങു കുറച്ചാല്‍

           231 കിട്ടും  . സംഖ്യനയത്   ? 

 3.ഒരു ചതുരത്തിടെ5  വ�ിയ വശത്തി ് ടെചറിയ വശനത്തക്കാള്‍ 4 ടെസ5ിമീറ്റർ  ീളംകൂടുത

�ാണ് .അതിടെ5 പരപ്പളവ്  896 ചതുരശ്രശടെസ5ിമീറ്റർ ആയാല്‍ വശങ്ങളുടെട  ീളംഎന്താണ് ?

 4. 

ചിശ്രതത്തില്‍ പച്ച ിറത്തിടെ�ാരു സമചതുരവും ,രണ്ടു മഞ്ഞച്ചതുരങ്ങളും ,  ീ�  ിറത്തിടെ�ാ

 രു ടെചറുസമചതുരവും നചർത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു .പച്ച സമചതുരത്തിടെ5 വശങ്ങളുടെട  ീളവും

മഞ്ഞച്ചതുരങ്ങളുടെട  വ�ിയ വശങ്ങളുടെട  ീളവും തു�്യമാണ് .  രണ്ടു മഞ്ഞച്ചതുരങ്ങളുടെട

 ടെചറിയ വശങ്ങളുടെട  ീളവും  ീ� സമചതുരത്തിടെ5 വശങ്ങളുടെട   ീളവുടെമല്ലാം 3  മീറ്ററാ

 ണ്   .   ചിശ്രതത്തിടെ5 ആടെക പരപ്പളവ്  225 ചതുരശ്രശമീറ്ററും  .  

      a)  ീ� സമചതുരത്തിടെ5 പരപ്പളടെവശ്രത    ? 

     b) പച്ച സമചതുരത്തിടെ5 വശങ്ങളുടെട  ീളം കണ്ടുപിടിക്കുക  . 
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 5.

ചിശ്രതത്തില്‍ ചുവന്ന  ിറത്തിടെ�ാരു സമചതുരവും, അനത ഉയരവുമുള്ള രണ്ടു പച്ചച്ചതുരങ്ങ

ളും , മഞ്ഞ  ിറത്തിടെ�ാരു ടെചറുസമചതുരവും നചർത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു. രണ്ടു പച്ചച്ചതുരങ്ങ

ളുടെട  ടെചറിയ വശങ്ങളുടെട  ീളവും മഞ്ഞ സമചതുരത്തിടെ5 വശങ്ങളുടെട  ീളവുടെമല്ലാം 2 

 മീറ്ററാണ് . ചിശ്രതത്തിടെ5 ആടെക പരപ്പളവ്  196  ചതുരശ്രശമീറ്ററും  .

      a) മഞ്ഞ സമചതുരത്തിടെ5 പരപ്പളടെവശ്രത ? 

     b) ചുവന്ന സമചതുരത്തിടെ5 വശങ്ങളുടെട  ീളം കണ്ടുപിടിക്കുക  . 
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